

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
Cu privire la modul de creare a întreprinderilor mici și
bazele lor de activitate

Nr.340 din 21.09.90

Veștile nr.9/242, 1990

* * *

Abrogat: 07.11.2002

[Hotărîrea Guvernului nr.1398 din 31.10.2002](#)

Trecerea la economia de piață în R.S.S. Moldova, susținerea și asigurarea liberei inițiative, privatizarea și demonopolizarea economiei impun strigent, crearea unei rețele de întreprinderi mici, menite să reacționeze prompt la oscilațiile cererii de consum, să pună în aplicare actualele realizări tehnico-științifice, să creeze un mediu de concurență în economie.

Întreprinderile mici sînt în stare să consolideze baza economică a Sovietelor locale de deputați ai poporului, să influențeze pozitiv dezvoltarea satelor și orașelor, renașterea meșteșugurilor și artei populare, să contribuie la rezolvarea problemelor de ordin ecologic, să pună la dispoziția societății un număr sporit de locuri de muncă.

Întreprinderile mici pot și trebuie să devină fundamentul pe care să se întemeieze un sistem economic rațional și flexibil în Moldova.

În conformitate cu hotărîrea Sovietului Suprem al R.S.S. Moldova "[Cu privire la concepția de trecere la economia de piață în R.S.S. Moldova din 25 iulie 1990](#)" și în scopul asigurării condițiilor de organizare economică și juridică, necesare pentru dezvoltarea și funcționarea întreprinderilor mici, Guvernul R.S.S. Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. A considera calea spre crearea unui mediu economic capabil să asigure dezvoltarea amplă a întreprinderilor mici drept orientare de bază a politicii de stat a R.S.S. Moldova în domeniul economic.

Ministerele, departamentele și alte organe de stat ale R.S.S. Moldova, comitetele executive ale Sovietelor de deputați ai poporului sînt obligate să acorde ajutorul necesar la crearea întreprinderilor mici și asigurarea bazei lor material-tehnice; să le transmită, să le vîndă și să le dea în arendă clădiri, încăperi, mașini și utilaje disponibile, să le ofere gratuit și în condiții avantajoase obiecte și construcții puse la conservare, nefinisate sau neutilizate, în același timp trebuie să fie evitată dezmembrarea artificială a asociațiilor, întreprinderilor și organizațiilor ce funcționează cu un randament adecvat, să nu se admită întreprinderea ciclului tehnologic de producție.

2. Întreprinderile mici se crează de persoane juridice și fizice în forme organizatorică-juridice, prevăzute de legislație.

[Pct. 2 în redacția hot. Guv. nr.770 din 25.11.92]

3. Drept întreprinderi mici pot fi considerate întreprinderile noi sau care funcționează:

în industrie și construcții - cu un număr de pînă la 200 salariați;

în domeniul științei și a serviciilor științifice - cu un număr de pînă la 100 de salariați;

în alte ramuri ale sferei de producție - cu un număr de pînă la 50 de salariați;

în ramurile sferei neproductive (cu excepția comerțului cu amănuntul și alimentației publice) - cu un număr de pînă la 25 de salariați;

în comerțul cu amănuntul și alimentația publică - cu un număr de pînă la 15 salariați.

Întreprinderile, ce practică mai multe tipuri de activitate (cu profil larg), pot fi considerate mici, luîndi-se drept criteriu acel tip

de activitate, căruia îi revine cea mai mare parte din volumul producției (lucrărilor, serviciilor) realizată(e).

[Pct. 4-10 suprimate prin hot. Guv. nr.770 din 25.11.92]

[Pct.5 în redacția Hot. Guv. nr.150 din 26.03.91]

[(se exclud unele cuvinte)]

11. A stabili, că pentru finanțarea procesului de înființare a întreprinderilor mici și dezvoltarea celor existente pot fi create fonduri republicane și regionale (raionale, orășenești) cu destinație specială pentru ca întreprinderile mici să poată beneficia de susținerea financiară din contul alocațiilor benevole din partea întreprinderilor, instituțiilor, organizațiilor de stat, cooperatiste, obștești, precum și din partea cetățenilor, inclusiv din alte țări.

Drept fondatori ai acestor fonduri pot fi întreprinderile, asociațiile și organizațiile de stat, cooperatiste și alte întreprinderi precum și cetățeni aparte.

Fondurile în cauză sînt organizații independente, acumulînd venituri de pe urma activităților comerciale, se folosesc de drepturile persoanei juridice și își desfășoară activitatea în baza statutului adoptat de fondatori.

Înregistrarea de stat a fondatorilor se face la cererea fondatorilor de către comitetul executiv raional, orășenesc al Sovietului de deputați ai poporului, pe teritoriul căruia este inaugurat fondul respectiv.

[Pct.11 alin. 4 în redacția Hot. Guv. nr.150 din 26.03.91]

[(se exclud unele cuvinte)]

A recomanda fondurilor în cauză să acorde credite în condiții avantajoase întreprinderilor mici, care practică tipuri prioritare de activitate.

Ministerul finanțelor al R.S.S. Moldova:

să elaboreze în comun cu băncile republicane ale băncilor specializate ale U.R.S.S. în termen de 2 luni și să prezinte Guvernului R.S.S. Moldova regulamentul-model vizînd fondurile cu destinație pentru susținere întreprinderilor mici;

elaborînd proiectele de buget ale republicii, să pregătească de comun acord cu Ministerul economiei naționale al R.S.S. Moldova propuneri referitoare la alocarea de mijloace pentru formarea fondului republican de susținere a întreprinderilor mici.

[Pct. 12-23 suprimate prin hot. Guv. nr.770 din 25.11.92]

24. Ministerul finanțelor al R.S.S. Moldova să elaboreze și să pună în acțiune un plan de măsuri sistematice, care să nu admită întreprinderea în mai multe rînduri a întreprinderilor mici cu scopul beneficierii de avantajele prevăzute pentru întreprinderile mici nou formate.

Prim ministru al
R.S.S.Moldova

Prim-ministru al
Prim-ministru al
M.Druc